

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NÚM. 7
AÑO XLI. NÚM. 11778

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Cor
RESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referen
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun
cios, ALCALÁ, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚM
OFICINAS FACTOR 7

PRIMERA EDICION Madrid, Viernes 4 de Julio de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FACTOR 7

LAS DOCE Y MEDIA

y sereno Los nuestros. Todo por ella y Las Hijas del Zebedo, del mro. Chapi. Chateau-Margaux, etcétera. Música y pianos baratos. P. Martín, Correo, 4.

OPTICA Y CIRUJIA

Grandes rebajas por cesacion de comercio. Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento.

HACE FALTA UN BUEN RETOCADOR DE AMPLIACIONES

NAPOLEON.—PRINCIPE, 14

COMBREROS DE SEÑORA. ULTIMOS MODELOS.

De 4 a 60 plás. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.ª

EN-TOUT-CAS

ABANICOS, ULTIMOS modelos de la moda a precios sin competencia posible. M. de Diego, Puerta del Sol, 13, al lado lotería Calderon. A todo comprador se regala un abanico.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

Varios vecinos inmediatos a la plaza de San Miguel, intentan verificar en la víspera y día de Santiago, por la noche, una animada verbena y baile publico en el estenso y contiguo solar de la propiedad del duque de Fernan-Núñez.

Al efecto, han tenido ayer una entrevista con los concejales Sres. Pelaez Vera, Mezquita y Sanchez Sacristan, los cuales gestionarán el permiso del teniente alcalde del distrito D. Santiago Nuñez.

En Torre del Campo (Jerez) ha ocurrido un sangriento suceso.

Hallábase en la plaza la banda de música del pueblo, cuando se acercó un borracho al bombo y sacudió un puntapié a este instrumento. Reprendióle el músico, pero el beodo no se dio por aludido y repitió su acción, por lo cual el otro le empujó, arrojándole al suelo.

Momentos después el músico se sintió herido en el pecho, de una puñalada que le dió su enemigo cogiéndole descuidado. A consecuencia de la herida falleció a los pocos momentos.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche ha llovido en Gerona y San Sebastian.

Faltan datos de Granada, Tenerife y Murcia.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 28 grados en Sevilla; la minima de 14'4 en Soria.

Hoy a las ocho y media celebrará sesión el Ayuntamiento de Madrid.

En breve se decretarán por el Ayuntamiento varias franquicias de carbon para diferentes industrias de esta capital.

El domingo próximo se verificará en la Plaza de Madrid la 13.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de Muruve, por Lagartijo, Guerrita y el Eclijano.

De Córdoba nos escriben manifestándonos que ha sido muerto de dos disparos de arma de fuego, en el sitio llamado Cañada de la Torre, término de Aguilar, el vecino de dicha poblacion Antonio Ra-

mirez Martin, quien conducia una caballería cargada de vino, que trataba de introducir sin satisfacer los derechos de consumo.

Como presuntos autores del delito han sido presos dos empleados del ramo de Consumos.

Uno de los asuntos de preferente atencion del Ayuntamiento es el que se refiere a la conduccion de cadáveres al cementerio del Este.

En breve se verificará la subasta de este servicio.

En Sestao (Bilbao) tuvieron anteayer una reyerta los hermanos Anastasio y Pio Bardiola, dedicándose frases amenazadoras, hasta que el primero descargó un garrotazo en la cabeza de su hermano.

Anastasio, que indudablemente estaba ciego de cólera, al verle en el suelo, repitió varias veces sus golpes, hasta que le dejó sin vida entre unos lingotes que por allí habia.

Al presentarse el juzgado el asesino confesó su delito.

De Cabeza del Buey (Badajoz) escriben que en la dehesa de Barrancos y sitio del Arroyo del Piojo, término municipal de Peñasordo, descargó días pasados una lluvia torrencial, siendo arrastrados a larga distancia por la corriente un sujeto llamado Agustín Babiano, su esposa Mauricia Paz Sanchez, un hijo de ambos, niño de diez años, y una mujer llamada Maria García, naturales todos de Zarza-Capilla.

La Guardia civil y el juzgado se personaron en el lugar del suceso, encontrando todos los cadáveres, excepto el del niño.

No es exacto como afirman algunos periódicos que anteayer tomara posesion de la secretaría de la Audiencia de Madrid, el Sr. San Roman.

Continúa, pues, desempeñando este cargo, con el carácter de interino, el digno y celoso funcionario Sr. D. Julian Fabregat, que tanto en esta ocasion como en otras en que ha ocupado este puesto, lo ha hecho a completa satisfaccion del tribunal.

HAN FALLECIDO:

En Cartagena D. Lamberto Agrasot y D. Tomás Guillén Guillén.

En Cádiz doña Vicenta de Sergeant y doña Josefa Carrera de los Reyes.

En Córdoba doña Luisa Herrero Córdoba.

En Lugo doña María Zabala y Pardo. En Huesca D. Julian Estallo Sanchez. En Tamarite D. Fernando Torrecilla. En Barcelona doña Inés de Oliva. En Oviedo doña Cecilia Renduelvo y Cofér.

En Gijón D. Félix Suero Rodriguez.

Haciéndonos eco de las quejas de muchas personas, a quienes molesta la continua serenata de los innumerables organillos o pianos callejeros, que, a todas horas y sin consideraciones de ningun género, martirizan al vecindario, rogamos al amable y celoso Sr. Mellado, que en cumplimiento de lo que acordó la junta

de tenientes de alcalde, prohíba que estos instrumentos funcionen en las calles de Madrid.

Será una medida que el pacífico vecindario agradecerá al señor alcalde a juzgar por las continuas escitaciones que se nos hacen en este sentido.

En menos de un año se han fugado de la cárcel de Avila nueve reos de delitos graves.

El comandante inventor del submarino Peral nos ruega advertamos a las innumerables personas que le han felicitado por sus éxitos, el sentimiento que tiene de no poder contestar a todos.

La infanta doña Maria Teresa se halla ligeramente indispueta.

Parece que está acordado que el día 11 del actual salga la corte de Madrid para San Sebastian.

En la seccion tercera se ha visto la causa seguida contra Juan Molina-Leitio por los delitos de estafa, hurto y uso de nombre supuesto.

El fiscal Sr. Marañón consideró autor de los expresados delitos al procesado y pidió se le impusiera por el primero la pena de cinco meses de arresto mayor; por el segundo tres meses, y por el último la de dos meses y diez días, debiendo ser condenado a abonar al perjudicado la cantidad de 380 pesetas por via de indemnizacion.

La defensa, encomendada al letrado D. Luis Gutierrez de la Higuera, sostuvo que su defendido no era autor de ninguno de los delitos de que le acusaba el ministerio fiscal, y solicitó de la Sala dictase sentencia absolutoria.

La Gaceta publica un decreto creando en Cuba una Escuela de Veterinaria, que se establecerá en Puerto Principe.

Para demostrar la necesidad de estos centros se dice en el preámbulo, entre otras cosas lo siguiente:

«Considerando además el ministro que suscribe que es indispensable establecer todo género de medidas para levantar nuestra riqueza pecuniaria, porque si la antigua ganadería no pudo subsistir sin privilegios, tampoco la moderna debe quedar abandonada a sus propias fuerzas y por lo tanto, es preciso ayudarla en su accion, contribuyendo al desarrollo de escuelas donde se enseñe a fomentar todas las industrias derivadas de la ganadería, así como el perfeccionamiento de las razas.

La competencia que hacen a los nuestros los mercados de la América del Norte, nos obliga a esta campaña de progreso, para que como en esa region renazcan en la nuestra ciertas industrias que como la láctea que en 1880 estaba representada en los Estados-Unidos por ocho millones de pesos, asciende hoy a 480, alcanzando la cifra de 3280 millones de dollars la riqueza empleada en la misma, y dedicando a ella 4 millones de labradores cuyas ganancias se estiman en 425 millones anuales.

Urge inspirarse tambien en el ejemplo de la república Argentina, que acaba de ensanchar su escuela de veterinaria para

conseguir la regeneracion y perfeccionamiento del ganado vacuno por medio de las aplicaciones que en pastos y sementales aconsejen sus profesores, y conviene difundir estos conocimientos, no solamente entre unos cuantos alumnos, sino entre la crecida poblacion rural que cifra su riqueza en la cria de ganado.

Se hace tambien preciso verificar ensayos, dirigir técnicamente la cria y mejorar del ganado vacuno y de todos los animales útiles al hombre, inaugurando conferencias sobre zootecnia, higiene y otros diversos puntos de la importante ciencia de la veterinaria. Y esta campaña de prósperos e inmediatos resultados, emprendida con la seguridad de un éxito fecundo, nadie puede librarse de mejores títulos que la Escuela de Veterinaria, complementando su valioso impulso con una buena ley de policia sanitaria y veterinaria.

Entiende el ministro que suscribe que de la propia manera que la veterinaria en España está obligada, por la indole generosa de sus estudios, a ser la regeneradora de nuestra ganadería, hermana gemela de la agricultura, de igual suerte será la llamada en nuestra gran antilla a levantar a aquella del estado en que se encuentra, obteniendo razas de animales domésticos típos y enriqueciendo por tales fines los intereses nacionales, a la vez que presentando lisonjera ocasion a los agricultores y ganaderos de aquel país para que reconozcan que sus antiguas creencias en materia zootécnica y agrícola adolecen de graves errores, circunstancias que hacen de su ganadería y agricultura una industria, si no ruinosa, muy poco lucrativa, en vez de satisfacer en absoluto, por su abundancia, calidad y productos especiales y variados, las grandes necesidades humanas en general y muy singularmente las de Cuba.»

Después de otras consideraciones siguen 20 artículos disponiendo las enseñanzas y la eleccion del profesorado por concurso, y, por último, insertase el reglamento de la Escuela.

En suma: es otro decreto como el de las Normales, bien estudiado y mejor desarrollado.

Las comisiones del Senado sobre los proyectos de ley autorizando la concesion de los ferrocarriles de Arcentales a Santurce, y de Santa Marina a la línea de Leon a Gijón, é incluyen en el plan de carreteras las de Villapadierna a Mansilla y de la estacion de Ascó a Caseras, han emitido dictámenes favorables y de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

El ingeniero inspector de segunda clase de la armada, D. Pablo Perez Seoane, ha cesado en el destino que desempeña en la comision de marina en Londres.

En su lugar ha sido nombrado el ingeniero jefe de primera clase D. Julio Alvarez y Mufiz, pasando el primero de jefe interino del ramo del arsenal de Ferrol.

El ingeniero jefe de segunda clase, don César Suaces Alonso, cesará tambien en el destino que desempeña en la comision de Gijón, y continuará tambien sus

servicios en el departamento marítimo de Ferrol.

Se halla vacante la asesoria de la comandancia de Marina de Villagarcía, que ha de proveerse por concurso.

El teniente de navio D. Miguel Gonzalez de Quevedo ha sido destinado a la escuela de instruccion en relevo de D. Francisco Cardona.

La comision provincial de Madrid ha enviado al insigne marino D. Isaac Peral un entusiasta telegrama asociándose a la felicitacion que España entera le ha dirigido por su triunfo.

La comision provincial ha acentuado su regocijo por tan honroso invento.

El inventor del submarino ha contestado, entre otras cosas, que está orgulloso de haber hecho algo que acredite ante el mundo el renacimiento científico y militar, no porque lo crea simbolizado en sus escasos conocimientos, sino porque atestigüamos así todos los españoles que sabemos colocar honrosamente en el concierto de las naciones la gloriosa bandera de la patria.

La extension del telegrama de la diputacion y la no menos estensa contestacion del notable marino nos impiden publicarlas íntegras.

Por la via de los Estados-Unidos tenemos el siguiente despacho de Cuba: «Habana, 18 de junio.

Ayer regresaron las otras dos palomas mensajeras de a bordo del vapor Lafayette, trayendo el siguiente despacho: «Brindamos con un vaso de champagne por la prosperidad de Cuba, conservando un recuerdo eterno de nuestra calurosa recepcion. Eyaud duermetransquilamente y parece más conforme con su estado.» Guillade.—Soudais.—Roure.—Stetson.»

Varios periódicos vienen ocupándose hace días de una estafa de 8000 pesetas cometida en perjuicio de un banquero de esta plaza, diciéndose que el estafador fué cogido en flagrante delito y extrañado do que a las pocas horas quedara en libertad. Es cierto que la estafa tuvo lugar pero no que el estafador fuera sorprendido en el acto, ni tampoco que en los primeros momentos apareciera justificada la estafa; el juez de guardia que empezó a conocer del asunto, previas las primeras diligencias, decretó la prision del estafador, a menos que prestara fianza, cosa no efectivamente lo hizo, y remitió las diligencias al juzgado correspondiente, el que, una vez aportados al sumario los antecedentes necesarios para determinar la culpabilidad del denunciado, constituyó a este en prision.

No es justo, pues, que la opinion pública haga responsables a los jueces de los preceptos de la ley relativos a prisiones provisionales y de la falta de prevision de los banqueros que pagan letras sin conocer al cobrador ni exigir garantia comercial, tan usual y corriente en estos negocios.

La sala de vacaciones de la Audiencia de esta corte que ha de actuar del 15 de

70 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL CAMINO DE MAZAS.

POR E. CADOL.

67

Universidad y autor de algunas obras de lingüística muy apreciadas, deja a su familia sumida en la tristeza más profunda. Antiguo amigo de M. Nicolás, que habia llegado el día antes a fin de descansar de sus trabajos, le llevó hacia la tortadura con objeto de disfrutar el fresco de la noche.

Engañados sin duda por la niebla ó por el esbozo de la luna, se aventuraron demasiado cerca de la orilla del precipicio.

Habiendo resbalado el pie de uno de ellos y queriendo el otro sujetarle, ha debido sin duda alguna, ser arrastrado por su amigo.

Son dos hombres de bien perdidos para la humanidad.

En el mes de enero del año siguiente, una mujer en traje luto riguroso llevando una niña de la mano entró en el cementerio de Montmartre. Anduvo por las alamedas y se detuvo ante un nauaselec en cuyo fronton se leía:

«FAMILIA METRAL.»

Y en letras de oro grabadas en hueco sobre una plancha de mármol negro:

«ARTURO METRAL... 187...
AGLAE METRAL, ESPOSA... 187...
MÁXIMO... 187...»

Y finalmente:

«NICOLÁS (la misma fecha).»

Habían enterrado a los cómplices uno al lado del otro y Amelia y su hija venian a traerles flores.

En la época en que termina este relato, la viuda era muy rica, aunque segun una nota hallada entre los papeles de su marido, habia hecho donativo de una suma de doscientos mil francos a la gerencia de la Asistencia pública.

En los últimos días a su hija con un matrimonio joven, sustituto del procurador de la república.

confidencia a su esposa perdia Máximo todo su espíritu.

«¿Cómo! ¿Amelia sabria que su marido no era más que un criminal? ¡No y mil veces no!

Para evitar esta abominacion estaba pronto a realizarlo todo: el crimen y el asesinato. Con un rápido movimiento se limpió los ojos, de los que habian brotado algunas lágrimas, y con voz firme, cogiendo la redomita en sus dedos crispados bajo los pliegues de su traje, le dijo:

«Bastante hemos hablado acerca de los medios de ejecucion. ¿Dónde podré encontraros esta noche?

«En la puerta pequeña del jardín—dijo Nicolás, seguro ya del hecho. Sobre todo no te impresiones y oye lo que me dijo en cierta ocasion un benemérito inspector de policia: «De cada diez homicidios que se cometen, siete escapan a la accion de los tribunales; dos obtienen para los acusados un auto de «no ha lugar a proceder», por falta de pruebas materiales. En cuanto al último, siempre halla el abogado defensor algunas circunstancias atenuantes que disminuyen mucho la pena. Puedes estar tranquilo.

«Y bien?

«Está hecho.

«¿La redomita?

«Aquí la tenéis.

Nicolás la tomó examinándola.

«Vaeial Esto es bueno. Ahora, ven conmigo. Tu papel ha terminado, y destruyendo ante tí la prueba material de tu culpabilidad, quiero darte las mayores garantías. Ven, pues.

Era una noche de plenilunio; habia calma en el aire y claridad en el cielo, cuyo azul se confundia en el horizonte con el azul verdoso del mar, y apenas una pequeña brisa jugaba entre las hojas de los árboles, resbalando sobre la pradera sin inclinar los tallos de las hierbas.

Una cortina de vapores de débil espesor tamiaba aquella claridad permitiendo distinguir con limpieza los objetos próximos en tanto que los más lejanos se divisaban como a través de una bruma.

Era un tiempo muy propicio para realizar el plan de Nicolás. Se veia lo suficiente para caminar y a la vez permanecer oculto para los que pudieran verle desde lejos. Ann cuando iba provisto de una linterna por lo que pudiera ocurrir, se alegró muchísimo de no verse precisado a encenderla. Tenian así un riesgo menos que correr, porque pudieran haber sido vistos por los carabineros.

cada uno. Su coartada estaba cuidadosamente dispuesta.

Era un exceso de precaucion.

Tenia sus razones para creer que el veneno compuesto por él, segun una receta poco conocida, no dejaba ninguna huella.

En Paris y en Saint-Ouen la habia ensayado veinte veces sobre perros, gatos y pájaros. Los veterinarios al ser consultados, nada habian podido adivinar, y todos se engañaron, calificando el mal de afeccion al corazón.

Precisamente no era ningun misterio para nadie que la viuda Metral sufria desde algunos años una pericarditis que frecuentemente inquietaba a su marido. En un momento dado, se habia producido un principio de hidropesia causada por complicacion de esta enfermedad. Una consulta celebrada por tres primeros ex-pedidos de la facultad, aconsejaron un tratamiento con base de digital muy significativo.

Ella misma confiaba a todo el que queria oír los sufrimientos que experimentaba frecuentemente y sus piernas hinchadas siempre atestigüaban que la enfermedad no habia desaparecido.

«¿Quién se extrañaria, pues, de que sobreviniese una muerte repentina, que presentase todos los caracteres señalados por el diagnóstico para una crisis funesta de los órganos de la circulacion?

El pobre médico del país era un buen hombre practicante necesitado en sus buenos tiempos que teniendo obligacion de atender a muchos enfermos apenas le quedaba tiempo de estudiar a fin de aumentar sus humildes conocimientos que le habian valido un diploma, y seguramente nada veria de particular en la muerte de Aglae.

Llamado por la viuda otras veces con motivo de algun malestar grave, habia salido del apartamento para una consulta, en realidad muy apurada por no tener la sabiduria suficiente para reconocer otra cosa.

El tósigo, segun lo que sabia Nicolás, obrar como un rayo cuando hubieran transcurrido ocho ó nueve horas de haberlo tomado, las fases sucesivas que le habian de presentar el proceso de intoxicacion como primer efecto, una gran debilidad, una gran sed simulando un principio de insomnio a descansar en la cama, debia dormir con un suspiro despertaria de repente, esfuerzos nerviosos, esfuerzos finalmente, crisis de duración a lo largo del día y la noche.

El maestro Absorción de la noche; de desentendimiento setiembre ni en tiempo.

Julio al 15 de setiembre, se compondrá de los señores siguientes:

D. Ricardo Molina, presidente; magistrados, D. Victoriano Fernandez, D. Miguel Sanz, D. Agustin Puebla, D. José A. de Eguizabal, D. Francisco Valcarlos, D. Remigio Gil Muñoz.

Teniente fiscal, D. Pedro Alonso Cabada.

Abogados fiscales propietarios: D. Juan Carlos Alix, D. Pascual del Rio, D. José María Rodríguez.

Abogados fiscales sustitutos: D. Julian Maria de Mendieta y de Solis, D. Leopoldo Cortinas y Porras, D. Tomás Bernar... Carrasco, D. Manuel Fabra y Ledesma, D. Lorenzo R. de Galvez y Bonilla y D. Felipe P. Marañon y Gomez Acoeb.

En el pueblo de Miraflores de la Sierra, que cada año es más concurrido por sus saludables condiciones de vegetación, clima y alimentación, se preparan grandes fiestas en el presente mes con motivo de la inauguración de una colonia o barrio denominado «La Madriñena», situado en el mejor punto de la población, y en donde están ya construidas siete magníficas casas, una de ellas destinada a Casino.

Desde que, mereció a la iniciativa de un honrado industrial del barrio de Segovia, secundada por un corto número de personas del mismo, fué creado el precioso hospital de San Antonio, se ha desarrollado en dicho barrio tan acentuada competencia y emulación en favor de los pobres, que merece el loable pigulato todo género de respetos.

A dicha circunstancia es debido el que hasta ahora no se haya reorganizado la junta de socorros y de sanidad que espresado barrio.

Muy en breve quedará formada la junta, que será numerosísima.

Presidirá el acto el teniente alcalde del distrito, Sr. Nuñez.

Hemos tenido el gusto de recibir la interesante obra Tratamiento del cólera morbo asiático. Exposición de los principales métodos y fórmulas empleadas contra esta terrible enfermedad por los más reputados profesores nacionales y extranjeros, hecha por D. Julio Ulecia Carlon y con un prólogo del Dr. Espina.

Es una obra de gran actualidad en las presentes circunstancias, que no necesita de encomiásticos juicios, por haber merecido muy favorable acogida, no solo del mundo médico, sino del público en general.

Se ha puesto a la venta un folleto muy bien escrito del aplaudido maestro compositor D. Rafael Taboada.

Es un estudio sobre la Escuela Nacional de Música y Declamación.

También está a la venta la última y bellísima novela de doña Emilia Pardo Bazan, que lleva por título Una cristiana, publicada por «La España editorial».

Acabamos de recibir el primer cuaderno de Los grandes arcanos del universo ó filosofía de la naturaleza, por el padre Timan Pesch, de la compañía de Jesús, obra de mérito extraordinario, monumento verdadero de la sabia Alemania al alcance, no obstante, de toda persona de alguna cultura, y con la que se refutan los errores contemporáneos en el terreno elegido por la impiedad moderna, o sea en el campo de la filosofía y las ciencias naturales.

La versión española, a cargo de los señores D. J. M. Orti y Lara y D. Eberardo Vogel, nada deja por cierto que desear, lo que junto con el esmero y hasta lujo tipográfico con que la está publicando la sociedad editorial de San Francisco de Sales, hacen esta obra sumamente recomendable.

La sociedad editorial de San Francisco de Sales acaba de repartir el primer cuaderno del Diccionario apologetico de la

fe católica, que contiene las principales pruebas de la verdad de la religión y las respuestas a las objeciones sacadas de las ciencias humanas, compuesto por varios distinguidos sabios bajo la dirección del insigne controversista el abate J. B. Jangey, y traducida al castellano por varios literatos bajo la dirección del señor D. Joaquín Torres Asensio, canónigo lectoral de Madrid.

Desde ayer hasta el 10 del corriente inclusive, estarán expuestos en la secretaría de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de diez de la mañana a dos de la tarde, los trabajos del opositor a la plaza de pensionado de número de la Academia Española de Bellas Artes en Roma, perteniente a la sección de música.

La deuda flotante del Tesoro importaba el día 1.º de julio corriente 265000000 de pesetas.

El Dr. D. Miguel Vieta, dentista americano, dueño de la casa Vies, Vieta, Espoz y Mina, 1, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que acaba de regresar de su excursión a los Estados Unidos, de donde trae los adelantos más modernos en su profesión y particularmente un nuevo sistema de dentaduras postizas, que es, sin duda, superior a todos los conocidos hasta el día.

Castilla espera de la paternal tutela de un gobierno patriota la construcción de un ferrocarril entre aquella region y los puertos de Levante.

El de Medina a Calatayud, único nacional, dormita en el Senado.

Los pueblos interesados harán los comentarios.

Los que viajan y padecen de callos no se olviden de la Escofina-Losada. Son a 1, 2 y 4 rs. Central de España, Salud 12.

La antigua y acreditada casa editorial del Sr. Martín, Correo, 4, está publicando la preciosa e inspirada música de las zarzuelas Los nuestros y Nocturno, del maestro Chapi.

Los ministros se reunieron ayer a las once en la secretaría de Estado, donde ratificaron el acuerdo de anteayer de presentar a S. M. la cuestión de confianza.

Momentos despues subió el Sr. Sagasta al despacho de la reina y allí permaneció más de una hora refiriendo a la soberana en todos sus detalles la cuestión política despues de presentar la dimisión de los ministros, inclusa la suya, a fin de que la corona tuviese desde luego entera libertad de acción para usar de la prerrogativa que le concede la Constitución de la monarquía española.

S. M. se reservó la resolución del problema político que planteaba su gobierno para despues de oír algunas opiniones de hombres públicos de la más alta significación en los partidos dinásticos.

La reina preguntó al jefe del gobierno dimisionario qué criterio le parecia mejor para ello, y el Sr. Sagasta dejó a la corona en la más absoluta libertad para consultar a quienes creyera conveniente.

El señor presidente del Consejo dimisionario significó a S. M. su deseo, por miras de patriotismo, de que la cuestión de confianza que acababa de plantear se resolviese lo antes posible.

Su entrevista con S. M. puede ser considerada como la primera consulta, en la que el Sr. Sagasta indicó que solo habia dos soluciones: Decidirse por la política liberal ó por la conservadora, viéndose en ello la exclusión de toda solución intermedia.

Es claro que el jefe del partido liberal hizo resaltar los éxitos de su política y la confianza que goza de las Cortes, factor esencialísimo en el régimen parlamentario, y los alientos del gobierno dimisionario para realizar el bien de la patria y de las instituciones.

Los señores duque de Medina Sidonia, marqués de Casa Irujo y conde del Pilar salieron en coche de Palacio a las dos de la tarde con el encargo de S. M. de transmitir a los hombres públicos las horas señaladas para las consultas.

El Sr. Sagasta ha pasado urgentes comunicaciones a las Cámaras participando el planteamiento de la cuestión de confianza y proponiendo las suspensiones de las tareas parlamentarias hasta que S. M. se digne resolver.

Las esperanzas de los conservadores han crecido extraordinariamente.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

La condesa de París llegó anoche a esta ciudad a las doce y 20 minutos.

El tren que conducía a la condesa vino con mucho retraso a consecuencia de un accidente ocurrido en la máquina, cerca de Boulogne.

Los periódicos anuncian esta mañana que las negociaciones entre los gobiernos de Inglaterra y Francia marchan por muy buen camino.

Dicen que es probable un próximo y completo acuerdo entre ambos gobiernos sobre todas las cuestiones pendientes.

Las elecciones verificadas para cubrir la vacante del distrito de Barrow en la Cámara de los Comunes, dieron los siguientes resultados:

Duncan, gladstoniano, 1904 votos. Wamwright, conservador, 1862. Caine, independiente, 1280.

En su consecuencia, fué proclamado diputado el Sr. Duncan.

En Losa (condado de York), estalló un serio conflicto entre los obreros de la fábrica del gas declarados en huelga.

La tropa se vió obligada a intervenir logrando con gran trabajo dispersar a los huelguistas.

Estos en su retirada hicieron algunos disparos de revólver sobre la fuerza pública, sin que afortunadamente resultara ningún herido.

El Daily Chronicle publica esta mañana un telegrama de Berlin asegurando que el reciente convenio firmado entre Inglaterra y Alemania no va dirigido en manera alguna contra Francia.

Dice que se ha hecho en prevision de ciertas eventualidades que pudieran provenir por parte de Rusia.

Los periódicos del Mediodía de Francia declaran que está destituido de todo fundamento el rumor de que haya ocurrido caso alguno de cólera en aquellos departamentos.

A pesar de esto el temor de la epidemia inspira grandes recelos en Francia. No hay más Pirineos, dice un periódico. Debemos prepararnos con sangre fría ante la eventualidad del cólera. El pánico es mas terrible que el mismo azote.

Durante el año pasado hemos tenido una epidemia muy grave, la influenza, que causó más víctimas que el cólera anterior y a pesar de esto no se alarmó el publico.

Las Cámaras van a suspender sus sesiones la semana que viene sin resolver ninguna de las importantes cuestiones que estaban sobre el tapete.

Los radicales han sido los primeros en oponerse a toda modificación ministerial para dar lugar a la reorganización de su partido dentro del cual existe profunda disidencia.

Goblet no está conforme con la marcha política que siguen Clemenceau y Pellletan.

Estas disidencias han producido el aplazamiento de los debates sobre las reformas sociales y políticas que acaricia el partido radical, como la revision constitucional, la separación de la iglesia del Estado y el impuesto sobre las utilidades.

Las dificultades entre Francia é Inglaterra sobre la cuestión de Zanzibar, están a punto de zanjarse, segun se afirma en los centros oficiales.

El gobierno inglés ha negado implícitamente la existencia de un tratado secreto anglo-alemán en menoscabo de Francia.

Para desvanecer los recelos de Francia en el asunto del protectorado de Zanzibar el gobierno británico ha entablado negociaciones en París para obtener previamente la aquiescencia de nuestro gobierno.

Con este motivo se habla de la posibilidad de que Inglaterra ofrezca algunas compensaciones, por más que la prensa de Londres no se muestra muy favorable a esta idea.

La comisión de aranceles de la Cámara de diputados ha admitido definitivamente el principio de que los derechos de los vinos se establezcan segun la graduación alcohólica de los mismos.

En nuestro mercado de trigo se nota mucha firmeza y tendencia al alza.

La exportación de trigo del Mar Negro adquiere un desarrollo considerable. Por los Dardanelos han pasado 41 buques con cargamento de dicho artículo, de los cuales 25 van destinados a Gibraltar.

Se ha aprobado definitivamente el suplemento de crédito de 73 millones de marcos destinado a gastos militares.

En Alemania se han celebrado reuniones para protestar contra el acuerdo anglo-alemán y mayormente contra la cesión del protectorado de Zanzibar a la Gran Bretaña.

Sin embargo, los ministeriales aseguran que esto no paralizará el movimiento colonizador de Alemania en el Africa Oriental.

Circulan rumores de haber estallado revueltas en Bulgaria.

4 por 100 exterior, 74-99.

Cubas, 000.

3 por 100 francés, 91-17.

4 por 100 exterior español, 74-87.

La sesión del SENADO de ayer 3 de julio se abrió a las tres bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor marqués de ARANDA leyó la siguiente comunicación del señor presidente del Consejo de ministros:

«Habiendo presentado la dimisión a su majestad la reina (Q. D. G.) el ministerio que tengo la honra de presidir, lo comunico a V. V. EE. a fin de que se sirvan dar cuenta a ese alto Cuerpo colegislador por si tiene a bien suspender sus sesiones interin S. M., en uso de su régia prerrogativa, designa nuevo gabinete.

Dios guarde a V. EE. muchos años.—Madrid 3 de julio de 1890.—El presidente del Consejo, Práxedes Mateo Sagasta.»

El señor marqués de la HABANA: En vista de la comunicación que se acaba de leer, propongo al Senado que se suspendan las sesiones hasta que S. M. designe nuevo gabinete.

Así lo acordó la Cámara.

Se levantó la sesión a las tres y cinco minutos.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 3 se abrió a las 3 1/2, presidida por el Sr. Alonso Martínez.

Las tribunas llenas de público.

Despues de aprobarse el acta y de ter-

minar el despacho ordinario, se dió cuenta de una comunicación del señor presidente del Consejo de ministros, en la que participa que el gobierno ha presentado su dimisión a S. M. la reina regente por si el Congreso quiere suspender sus sesiones hasta que la crisis ministerial se resuelva.

Hecha la pregunta se acordó suspender las sesiones y se levantó la sesión a las tres y veinte minutos.

El Sr. García Martínez ha presentado en la Alta Cámara una proposición de ley concediendo derecho a los contribuyentes deudores para retraer las fincas de su pertenencia que se les hayan embargado por débitos de contribuciones, y en el caso de que en el término de tres meses no usen de este derecho podrán ejercitarlo dentro de otros tres los condónimos de dichas fincas.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley concediendo indulto a los prófugos que lo soliciten, previo el pago de 2500 pesetas por redención, ha emitido dictamen de conformidad con el Congreso.

La comisión del Senado sobre el proyecto del ferrocarril de Luno a Pedernales ha emitido dictamen favorable y de conformidad con el Congreso.

A consecuencia de haber terminado el anterior ejercicio, se ha cerrado la compra que la comisión presidida por el conde de Berriz venia haciendo en esta corte. Ha escaseado, segun noticias recogidas en los centros militares, el ganado domado en condiciones para el servicio, por cuya razón las personas competentes se ratifican en que es irremplazable el actual sistema de remonta del arma de caballería, que con su espíritu protector tiende previsivamente a fomentar este poderoso elemento de guerra.

Se hallan expuestas en un establecimiento de la calle del Arrenal, dos mazas de plata, cinceladas, que llaman mucho la atención de los inteligentes, y que están destinadas al Ayuntamiento de Orense.

Regina Pacini, la joven y ya célebre cantatriz que en la temporada última del regio coliseo supo con su hermosa voz y talento despertar tan legítimo entusiasmo en nuestros aficionados, ha sido contratada con crecidos emolumentos por el conocido empresario D. Luciano Rodrigo, para cantar un corto número de funciones extraordinarias durante el próximo mes de agosto, en el teatro Principal de Cádiz, donde verificará su debut con la ópera de Bellini, La sonnambula, que tan incomparablemente interpreta.

El último número de La Ilustración Nacional que acabamos de recibir, es notable por sus buenos grabados y escogido de su texto, llamando la atención entre los primeros el del batallón escolar del Hospicio y unos apuntes de la fiesta de la Florida, por el conocido dibujante Mendez Bringas, perfectamente grabados por A. Soler.

Los vecinos inmediatos al matadero de la puerta de Toledo piden, por nuestro conducto, una visita de inspección y policía urbana a la calle de los Cojos, hoy interseccionada, y dividida en dos inmundos callejones nace tiempo, por causa de las nuevas edificaciones y rasantes. Dichos sitios son de noche albergue de inmoralidad a causa del escaso alumbrado.

Ayer tarde a primera hora celebró el Senado sesión secreta para la aprobación de las cuentas de la Cámara y el nombramiento, de D. Enrique Aparicio para la vacante de taquígrafo auxiliar del Diario de Sesiones de la misma, en virtud de haber sido propuesto en primer lugar por el tribunal de oposiciones.

del ferebro de la pobre Aglae, rodeado de cirios, desapareciendo bajo un montón de flores, teniendo un crucifijo en el pecho y esperando las ceremonias de la misa y el entierro.

He ahí el programa que Nicolás repasaba en su cerebro, guiando a su cómplice a través de las praerías en que sus pies pisaban sobre el musgo, que cuando habían pasado, volvía a levantarse borrando toda huella.

En su interior decía: —Todo va bien. —Todo va bien, significaba para él el triunfo definitivo.

Al fin iba a poseer su dinero y a gozar en paz el fruto de sus trabajos; realizaria su sueño, cuyo encanto le habia hecho arrostrar hasta la eventualidad de entablar conocimiento con la lúgubre máquina del doctor Guillotin.

En aquel instante no se acordaba de Máximo, ni tenia necesidad de ello. El golpe estaba dado y lo que esperaba de su complicidad ya lo habia obtenido.

Gracias a Dios, iba a separarse por fin de este reñorido triste, trémulo y medroso, de este ser arrepentido, que hasta se ruborizaba de haber triunfado.

Preguntabase Nicolás contra qué supremas angustias debía estar su desgraciado cómplice uehando en aquel instante y qué cara de ahogado debía tener en aquel momento en que caminaba junto a él, febril y silencioso.

Lo cierto es que el rostro de Máximo se habia tornado verde a fuerza de estar livido, que sus manos temblaban, pero, ¡quién sabe si leyendo en el fondo de su pensamiento habria hallado Nicolás materia para la burla ó para el desprecio?

Poco a poco la brisa fué refrescando. Se acercaban a la orilla del precipicio.

Nicolás se detuvo.

—Ya estamos—dijo a media voz.

Máximo se calló.

El paraje en que se detuvieron, y a consecuencia de un reciente hundimiento, estaba que-quebrado así, la línea recta de la cortacortadura. Entonces... ¡oh! entonces no seria al marido de Amelia a quien tendria que temer.

Esta vez no se dejaria coger a traición. Todo el problema se reducía a preparar por la pared del precipicio, venciendo los pocos metros que le separaban de la cima de la cortadura.

—Máximo—le dijo,—no me condones; ayúdame a subir; me considero vencido, renuncio a todo. Déjame llegar hasta tí; no diré nada a nadie; dejaré la ciudad y no volverás a escuchar mi nombre.

Máximo, que no habia contestado ni una palabra, siguió callado, pero vigilando atentamente todos sus movimientos, preparado siempre a rechazarle si conseguia trepar hasta la cortadura.

Nicolás lo comprendió así.

—Máximo—le dijo,—la situación espantosa en que me hallo colosado me ha abierto los ojos acerca de tí y aun sobre mí mismo. Comprendo que te causo horror, y no puedo creer que quieras desembrazarte del único que sabe lo que me sucede esta noche en casa de la viuda Me-

jos; cuando lo haya hecho, escucha con atención y oírás como se rompe en mil pedazos, porque hora el viento sube de la playa. Despues de esto creo que quedarás tranquilo ¿no es verdad?

—Sí.

—¡Pues bien, atención! Nicolás retrocedió un paso, como para tomar carrera, y luego avanzando hasta la orilla del precipicio, gritó:

—Una... dos... tres... ¡ya está! Y saltó la redomita, que al ser lanzada describió en el espacio el principio de una trayectoria, que el maestro siguió con la mirada, pero no tuvo tiempo de proseguir su examen.

Un empujon violento, terrible, homicida, dado por la espalda, le hizo perder el equilibrio y caer hacia adelante con los brazos tendidos, agitándose en el vacío.

Lanzó el maestro un juramento ahogado por el terror, al cual respondió otro juramento, pero de desesperación y de rabia.

En efecto, Máximo, que con un esfuerzo sobrehumano le habia lanzado al abismo, le vió quedar enganchado en las ramas del árbol que se hallaba inclinado hacia el precipicio y caer sobre el terraplén que hemos descrito.

Un silencio lúgubre siguió a esta escena.

Nicolás se habia vuelto a poner en pié. Con una mirada comprendió la situación. Era muy grave, pero se podia sacar partido de ella, con tal de que Máximo no se opusiera, porque si el jóven perseveraba en la voluntad de perderle, no tenia más que facilitar el desmoronamiento de las tierras por aquel sitio, ejerciendo un esfuerzo sobre las grietas que habian comenzado a abrirse con la acción de las lluvias. Menos todavía. Le bastaba cortar una ó dos raíces por las cuales el árbol estaba apenas sujeto al amenazador despeñadero.

Sin duda era necesaria mucha elocuencia para convencer a Máximo; pero si lograba disuadirle y hacer que temporizara, su salvacion era segura.

Como estaba dotado de una fuerza muscular poco comun, agarrándose a aquellas raíces no dudaba que llegaria a dominar la cima de la cortadura. Entonces... ¡oh! entonces no seria al marido de Amelia a quien tendria que temer.

Esta vez no se dejaria coger a traición. Todo el problema se reducía a preparar por la pared del precipicio, venciendo los pocos metros que le separaban de la cima de la cortadura.

—Máximo—le dijo,—no me condones; ayúdame a subir; me considero vencido, renuncio a todo. Déjame llegar hasta tí; no diré nada a nadie; dejaré la ciudad y no volverás a escuchar mi nombre.

Máximo, que no habia contestado ni una palabra, siguió callado, pero vigilando atentamente todos sus movimientos, preparado siempre a rechazarle si conseguia trepar hasta la cortadura.

Nicolás lo comprendió así.

—Máximo—le dijo,—la situación espantosa en que me hallo colosado me ha abierto los ojos acerca de tí y aun sobre mí mismo. Comprendo que te causo horror, y no puedo creer que quieras desembrazarte del único que sabe lo que me sucede esta noche en casa de la viuda Me-

tral. Seria un chasco muy bueno, para demostrar que te has aprovechado con exceso de mis lecciones; pero no, tú quieres únicamente emanciparte de mi dominio, llevar una existencia laboriosa, tranquila, y reparar los males que te he obligado a cometer. Esa es toda la verdad. Pues bien, Máximo, te lo repito, yo desapareceré. No temas que trate de abusar de nuestra complicidad para exigir nada de tí en el porvenir. Te lo repito también: renuncio a todo.

Vamos—continuó diciendo,—tú no eres malo, no eres cruel y te repugna cometer un asesinato. Yo tomo sobre mi conciencia todo el pasado; no manches tu alma con un nuevo homicidio.

En tanto que hablaba habia ido trepando poco a poco por aquel paredon de tierra, clavando sus uñas en todos los salientes y asperezas sin abandonar la idea de llegar hasta la cima y una vez allí, aunque no se agarrase más que a cualquier mata de hierba, estaba seguro de ganar por la mano a Máximo y hacerse dueño de la situación. En tanto que así pensaba, iba trepando siempre.

—Todo es inútil—dijo al fin Máximo, y de nada sirven aquí los discursos. Ha llegado vuestra última hora; ¡arrepentidos y orad!

—Pues bien, si, Máximo. Me arrepiento; pero ¡caso me negará tu perdón! Me acuso ante tí, me confieso contigo. Yo te he pervertido, arrastrado y obligado a seguirme en la carrera del crimen. Yo soy el único responsable, el solo culpable, yo solo, en fin, he robado, he envenenado a Arturo y a su esposa.

—Tranquilízate respecto a ese último remordimiento—dijo el jóven—M. Metral no corre ningún peligro.

—¿Qué quieres decir?

—Que el contenido de la redomita que me obligasteis a guardar para cometer este crimen lo he vertido en el camino.

—¡Muy bien hecho!—gritó Nicolás.—Ahora, hijo mio, puesto que juro alejarme y desaparecer, ayúdame a subir.

—Ya es tarde. He aprendido, de vos precisamente, que la muerte puede librarnos de aquellos que nos estorban. Acepto, pues, el papel de asesino. Para que la mujer a quien amo y la niña que tanto adoro no sepan nunca que el apellido que yo cometa un asesinato. Estoy resuelto a ello y vais a morir. ¡Creéis—añadió en tono de sombría burla,—ó al menos esperais que seré tonto y simple hasta el extremo de creer en las promesas que me hagais en estos instantes y en tan apurada situación? Si conseguis llegar hasta donde estoy, seréis de nuevo el árbitro de mi destino; volveria a caer bajo vuestro yugo, a temblar otra vez, a obedeceros y realizar pasivamente los crímenes, a que la impunidad, que tanto os enardece, pueda impulsaros en lo sucesivo. ¡No! ¡Todo ha concluído! Habels querido hacer de mí un asesino vulgar; pues bien, podéis estar satisfecho: seré vuestro asesino...

—Nicolás, despues de estas frases, no podia hacerse ilusiones; pero conservaba siempre esa esperanza que el instinto de conservación exaspera y que centuplica las fuerzas humanas.

El cielo parecia proteger su propósito. Un grueso nubarrón negro cubria la luna por ante-

ro. El maestro no veia a Máximo, que por la misma razon no debia verle a él.

De esta manera, es decir, a favor de la oscuridad, pudo, haciendo un supremo esfuerzo, llegar hasta el tronco del árbol, que se hallaba, como hemos dicho, inclinado hacia el precipicio. Se asió, por fin, a él, lo halló sólido, resistente, y una salvaje alegría dilató su alma. Ya se creia salvado, y entonces ajustaria cuentas con Máximo.

Un salto nada más desde la copa del árbol a la pradera y seria dueño del jóven.

La oscuridad que le sirvió para ocultar los progresos de la ascension al marido de Amelia le impedia calcular con exactitud el salto que tenia que dar. Al fin se juzgó bien situado para tan arriesgada maniobra. Con el corazón agitado, encogió sus rodillas a fin de saltar con más agilidad y del mismo modo que cuando arrojó la redomita, aunque mentalmente dijo:

—¡Unal... ¡dos!...

Y se lanzó al espacio.

¡Oh, suprema alegría! Habia calculado bien, y con los dos pies juntos cayó en el firme terreno de la orilla donde se hallaba Máximo.

¡Estaba salvado!

En aquel instante los brazos del jóven le estrecharon, oprimiéndole hasta ahogarle, como bajo la presión de los tentáculos de un pulpo, y ambos perdieron el equilibrio.

—¡Amelia!—gritó el desgraciado jóven con indecible ternura.

La luna, libre ya del grupo de nubes que hasta entonces la habian ocultado, bañó con su clara luz los entrelazados cuerpos de Máximo y el maestro, que lanzados en el espacio se estrellaaron contra los guijarros de la playa.

Nicolás murió sin hacer el mas ligero movimiento.

Máximo, despues de algunos instantes, abrió sus ojos huraños, volvió la cabeza hacia el cadáver de su compañero, mojado ya por las olas de la marea que iba subiendo, y cayó por última vez, murmurando:

—¡Mi esposa!... ¡mi hija!... ¡Salvadas! —Y dichas estas palabras exhaló el postrer suspiro.

Habia hecho el sacrificio de su vida a fin de que conservasen de él un respetuoso recuerdo.

Media hora despues, las olas, estrellándose contra la playa, azotaban los dos cadáveres sobre aquel lecho de cantos rodados, y cuando habian trascurrido cinco dias, el refujio devolvit dos seres informes, desfigurados, descompuestos y roídos por los cangrejos.

Las autoridades de la costa formaron acuerdo de este suceso el oportuno expediente, y el periódico de la localidad titulado El Vigia de Fé cam, publicó en su primera página el suelto siguiente:

»Han sido hallados los cuerpos de los dos im-

Como complemento de las fiestas que hemos reseñado y que deben verificarse en Gijón los meses de julio y agosto, podemos añadir que en dicha temporada funcionará en aquel punto y en su magnífico teatro de los Campos la notable compañía de zarzuela del Sr. Berges, que tan brillante campaña ha hecho en esta corte el pasado invierno y que cuenta con elementos tan valiosos en su género como la Soler Di-Franco, Fabra Soler y Guerra. Dará a conocer La Bruja, nueva en aquella localidad, y muchas producciones se vienen estrenando con éxito en la actual temporada. Están de enhorabuena los gijoneses, que oirán una buena compañía de zarzuela y que tan fielmente interpreta el repertorio lirico-dramático.

Nuestro corresponsal especial en Gandía, nos escribe con fecha 2:

«Ayer tarde a las seis se reunió en esta localidad, por disposición del señor inspector, la junta de Sanidad. Lo avanzado de la hora en que se celebró, me impidió ir a los lectores cuenta detallada por telegrama.

La reunión fué importante, y a ella acudió, además del Sr. Rausell, delegado especial del señor gobernador y diputado provincial, el diputado a Cortes por este distrito D. Sinibaldo Gutierrez Mas. Se adoptaron varios acuerdos:

1. Ampliar las medidas de saneamiento, desinfección y tratamiento sucio y limpio de los enfermos, dictadas por el Sr. Lopez Tarin.

2. Trasladar el hospital de coléricos a otro punto más a propósito, pues ahora está establecido muy cerca del cementerio, y la vista de éste, así como sus malas condiciones, pueden influir grandemente en el ánimo de los enfermos.

3. Nombrar una comisión de los seis mayores contribuyentes, que robustecieran la junta de Sanidad y coadyuvaran a hacer cumplir todas las medidas conducentes a la extinción del mal, y

4. Elevar un telegrama al gobierno de provincia, para que a su vez lo haga el de S. M., para que se remitan fondos, el mejor desinfectante para atajar epidemias, pues el municipio este se encuentra completamente exhausto, y si hasta aquí se han podido cumplir las medidas adoptadas, ha sido por la munificencia de los drogueros y el crédito que éstos y los boficarios han abierto al municipio.

Notándose que los pobres y los que no tienen el alimento necesario que requiere el organismo eran los atacados, se habló de proporcionarles alimentos por el municipio; pero esta idea, si bien fué aceptada por unanimidad, se estrelló contra la gran piedra filosofal: la falta de dinero. Efectivamente, creo que este colera podría ser fácilmente combatido con fondos, asegurando no tardaría ocho días en desaparecer la enfermedad; no siendo así, no sé lo que podrá suceder, por más que estoy seguro que si no se pone este remedio, la enfermedad se agravará y extenderá, y lo que ahora son chispazos solamente, constituirá un foco, que entonces ya será más difícil de atajar.

Como se ha dominado la epidemia en Puebla de Rugat? Aparte de las acertadas disposiciones del ilustrado doctor señor Tarin, con dinero. Pues aquí era el foco principal; allí la enfermedad adquirió una virulencia y un fulminantismo tan asombroso, que no se ha conocido colera de mayor fuerza; sin embargo, 6000 pesetas, 180 gallinas y la energía suficiente para hacer llevar a cabo los saneamientos con toda regla, han

concluido con la enfermedad. Hoy Puebla de Rugat es el punto más sano de la provincia. ¡Ah! si los socorros hubieran llegado antes, estoy seguro que al mismo tiempo que se hubieran evitado muchas víctimas, hubiera fácilmente podido dominarse allí mismo, evitando estos resacaos y chispazos que alcanzan a un número de pueblos de esta comarca, trayéndoles consigo la ruina y la desolación.

Puebla de Rugat era un lago cenagoso, en cuyo centro cayó una piedra que salpicó de aquel cieno a más de 30 pueblos que sufren las consecuencias; pero apartándose de consideraciones, vuelvo otra vez a la junta.

En ella, entre el inspector Sr. Tarin y el subdelegado de medicina de este distrito Sr. Oller, se promovió un incidente, hasta el punto de que creí en un momento dado que no estábamos en una junta de sanidad para adoptar acuerdos, sino en una academia de medicina ó en una cátedra.

El Sr. Oller negó que la enfermedad que se padece hoy día fuera colérica; el Sr. Lopez Tarin, por los signos característicos que presenta, demostró lo contrario, contestando y rectificando el señor Oller, y así hubo discusión cerca de una hora, hasta que tanto el Sr. Lopez Tarin, como el diputado a Cortes Sr. Gutierrez Mas, indicaron la conveniencia de volver a la cuestión de los acuerdos y medidas que se han de adoptar para la extinción completa del mal.

El pueblo de Gandía está escitadísimo contra el gobierno, y hasta se ha llegado a temer un conflicto con los huertanos, pues precisamente estaban en la siega de toda clase de hortalizas, que por cierto este año resarcía, por su buena cosecha, las pérdidas de los anteriores, y el gobierno de una plumada ha segado, no solamente el importe de los frutos recogidos ó que se hubieran podido recoger, sino capitales invertidos en el cultivo de las tierras, que representan algunos millones de pesetas.

La declaración de puerto sucio ha sumido a Gandía en una crisis de miseria que no tardará quince días en dejar sentir sus efectos. Verdad es que el gobierno tiene que mirar y velar por España entera, y ha adoptado esta medida como eficaz para impedir la propagación del mal; muy bien, pero también debía haber estudiado la forma en que no lastimara tan ruda y totalmente los intereses ya desquiciados de esta importante ciudad.

El Sr. Gutierrez Mas mandó ayer una carta al presidente del Consejo, entendiéndole minuciosamente de la situación en que queda Gandía y los perjuicios y conflictos que pueden sobrevenir.

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido dos invasiones y tres defunciones.—F. Ferrando de Santa Ana.

Un periódico de Huelva da los siguientes detalles de los accidentes desgraciados ocurridos a la cuadrilla de toreros que trabajó últimamente en Fuentes de León:

«A El Litri, al matar el último toro, después de dar una estocada, le alcanzó un derrote del cornúpeto, produciéndole una herida en el escroto, que el facultativo calificó de pronóstico reservado. La Vieja sufrió un achuchón y puntazo en la nuca. El Laceyó un varetazo. A zedrate otro varetazo. Chague un fuerte porrazo, contusión en una oreja y un dedo de la mano dislocado. Fernando de la Vega una cornada en un muslo, herida que se con-

sidera de alguna gravedad. Y no hubo más cornadas porque no quedaron toreros que pudieran recibir las.»

La magnífica medalla que por suscripción de varios individuos de la Academia de Jurisprudencia se dedica al señor don Francisco Silveira, estará expuesta dentro de un artístico estuche en el local de aquella corporación los días 3 y 4 del corriente mes, con objeto de que puedan examinarla los señores académicos. Asimismo se hallará expuesto el album destinado a contener las firmas de los que se asociar a esta manifestación de cariño y simpatía tributada a tan ilustre juriscónsulto.

Bolsin del día 8.

Contado, 00'00
Fin de mes, 78'67.
Barcelona Interior, 78'77.
Exterior, 78'42.
Londres, 74'78.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 4.—San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bono.
Sol: sale a las 4'31; se pone a las 7'37.

CULTOS PARA EL DIA 4

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas Reales, y continúa la novena de la Virgen del Milagro, predicando por la tarde el P. Sanchez.
En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta horas.
En San Juan de Dios sigue la novena de los Sagrados Corazones; por la tarde; orador el P. Ortega.
En los Naturales, a San Pedro, señor Greño.
En la Real Capilla continúan la Cuarenta Horas
En San Ginés, manifiesto por mañana y tarde, misa a las diez en la capilla del Cristo y el ejercicio del Sagrado Corazon, y por la tarde a las cinco, ejercicios en que predica el señor Garzon.
En Jesús, id. id., señor rector.
En Cañizares, por la tarde Sr. Zaballos.
En San Lorenzo, señor cura.
En Santa Maria, Sr. Anaya.
En las Salesas (calle de San Bernardo) Sr. Manzanos.
En la V. O. T. de San Francisco, manifiesto y sermón por la tarde.
En el Cristo de San Ginés, ejercicios al anochecer y dirá sermón el Sr. Ballesteros.
En los Servitas, Carboneras y San Juan de Dios V. O. T.
La misa y oficio son de la Infraoctava.
Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de los Dolores, en los Servitas, San Luis, Arrepentidas, Chamberi, San Lorenzo, San Sebastian, Carmen y San Ginés.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE JULIO.—Parada: Cuena.
Jefe de parada: señor teniente coronel de Pavia, D. Eduardo Sancristobal.
Ingenieria: señor teniente coronel de Saboya, D. Tomás Garcia.
Guardia del Real Palacio: Cuena, primera seccion del segundo cuerpo de ejército y 22 caballos de la Pavia.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Ferrocarriles, D. Tomás Clavijo.

Imagineria: señor teniente coronel de Arapiles, D. Jacinto Martinez Daban.
Visita de Hospital: Cuena, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones: segundo de Cuerpo de Ejército, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: cuarto capitán de Wad-Ras y primero de Ciudad-Rodrigo.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Mañana 4, primer viernes de mes, se celebrarán devotos ejercicios en honor del Corazon de Jesús, a expensas de su asociación de la Pia Union, en el oratorio del Olivar.

A las ocho será la comunión general, a las diez y media se manifestará al Señor, se hará la lectura espiritual, despues misa rezada y durante ella se harán las cinco visitas al Delfico Corazon, un motete y la reserva.

A las seis y media se volverá a manifestar, se rezarán estación y rosario al que seguirán meditación y plática que hará el Sr. Zaballos, terminándose con un motete y la reserva.

El Apostolado de la Oracion, establecido en el Buen Suceso, celebra sus cultos mañana viernes, con misa y plática de comunión a las ocho, y por la tarde a las seis los ejercicios de costumbre, en los cuales predicará el Sr. D. Jaime Cardona.

ASILOS DE SAN LUIS Y SANTA CRISTINA

BALANCE DEL MES DE JUNIO DE 1890. Table with columns for Ingresos (Por suscripción, Por donativos) and Gastos (De cocina y sueldos de empleados, Saldo, Suplido por el fundador, etc.).

CAJA DE ULTRAMAR

El día 8 de julio dará principio por la Inspección el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de ocho y media a once y media de la mañana:
Día 8, letras I, J, L, M, N, O.
Día 9, id. P, Q, R, S, T, U, V, Z.
Día 10, id. A, B, C, D, E, F, G, H.
Día 11.—Incidencias.

CASAS DE SOCORRO.

El día 2 se asistieron en las de esta capital 118 accidentes, 39 graves, 68 leves y 16 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 2 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital, a 36 cadáveres y 6 fetos.
De difteria, 2.

ASHLOS DE LA NOCHE

En la noche del día 2 se ha dado hospi-

talidad; cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 19 hombres, 7 mujeres y un niño.—Total, 27.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 2 de julio en el Observatorio de Madrid fué de 28'8 grados: la mínima, de 12.

El día 3 en Madrid ha sido más caloroso que los anteriores.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba 19 grados a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 31 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

AVISOS UTILES

El Dr. Suarez, especialista, en las enfermedades de las vías urinarias y matriz, ha trasladado su gabinete a la calle de Preciados, 17, pral. Continúa la consulta de 11 a 1 y 7 a 9.

12, 14. Soñé mi muerte ayer, y ni en el cielo, porque no estabas tú, encontré consuelo.—S. R.

Cura males secretos. Instituto Aude.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3.

Table with columns for Ultimos Precios, Del 2, and Del 3. Lists various financial instruments like Duda perpetua, Billetes de Cuba, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Gran festival Fahrbach.
Gran montaña rusa todos los días.
APOLO.—9.—A que no puedo casarme! — Los nuestros. — Chateau Margaux. — Las doce y media y sereno.
FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—El arca de Noé.—Al agua patos.—El chaleco blanco.
MARAVILLAS.—9.—La romería de Miera. La amazona.—Nocturno.—Las niñas al natural.
PRICE.—9.—(Moda)—Funcion de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, tomando parte los célebres acrobatas españoles salmantinos.
Entrada general, 80 céntimos.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo). —9.—Notable espectáculo tomando parte la india Damajant; no hay ninguna clase de tiros.
Entrada general, 80 céntimos.
CIRCO DE COLON.—9.—Grande y variada funcion. Programa especial. Segunda presentación de los excéntricos cómico-burlescos Atasson y Dixon.
Entrada general, 80 céntimos.
FRONTON DE LA PUERTA DE TOLEDO.—Gran partido de pelota a las seis de la tarde, entre dos guipuzcoanos contra otros dos y el Chiquito madrileño.

SECCION ESPECIAL. Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administracion de este periódico, Factor, 7.

COCHES de todas clases, buenos y baratos.—REDONDILLA, 6. Antigüedades. Tendiendo que salir por provincias a hacer nuevas adquisiciones, se venden a cualquier precio cuadros, esculturas, muebles, hierros, bronce, porcelanas, telas y muchísimos objetos diversos entre ellos los hay notabilísimos.

PRESTAMOS Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pelizas de préstamos del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.

ESCORIAL Se alquilan baratos cuartos por temporada y año, calle del Hospital, núm. 4. Para tratar, Encarnación, núm. 10, Madrid.

EL GRAN NEGOCIO hoy se cotiza en solididad conociendo las operaciones. Seguros renta fija al 4% por 100. Única casa que trabaja con los capitales, tomando participación efectiva en los negocios. Ptas. 16. 9. 9. Tel. 750.

ALMONEDA MUEBLES Y ALHAJAS. Cederos, 10, pl. dcha. SE CEDE GABINETE CON CAMA. Sta. Brígida, 23, pral. dcha. SE ALQUILAN CUARTOS A 60 y 70 rs. y local para talleres. Blasco de Garay, 17.

VASOS ENRIQUE II. A mitad de precio que las tiendas los vendemos lo mismo que todo el servicio de cristalería fina para comedor y una gran partida de objetos para regalos de boda. Hortaleza, 36, pral.

PORTUGAL.—BAÑOS En la hermosa playa de Espinho se ha abierto el día 15 de junio el antiguo Hotel Particular, siendo sus precios muy económicos y el servicio se hace con mucho aseo y limpieza. El ferrocarril pasa por medio de la población y los pasajes son más baratos que para cualquier otro punto. Todas las personas que se quieran informar de las condiciones de este hotel, pueden dirigirse en carta a doña Maria de la Gloria Villas-Bocs, en dicho hotel, ó a D. Manuel Antonio Marques, en el restaurant del Palacio de Cristal en Oporto.

DINERO sobre muebles sin retirar: 4 empleados y militares sin retención. Espoz y Mina, 6 dup., pl.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

SE VENDE BONITA CASA EN 15000 ptas. Teruel, 8. Y un solar de esquina de 4601 pies a 6 rs., en la calle de Bravo Murillo.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

ALMONEDA PARTICULAR. Pelayo, 5 du., 2.º d.º, de 4 a 7.

No temer al cólera. si siempre que se experimente sed se tiene la precaucion de mezclar con el agua una copa de IPUM! si despues de cada comida se toma una taza de té ú otra infusion y se vierte en ella una copa de IPUM! si al acostarse se bebe un vaso de agua con una copa de IPUM! ó bien media copa de IPUM! sola. si se compra un tarro de IPUM! legitimo, porque es de advertir que éste se distingue del falsificado por el precinto y una etiqueta que cierra el mismo con la firma y rubrica de L. LAMOLLA. Véndese este precioso licor en las confiterías, cafés y ultramarinos. Los pedidos al por mayor, á L. LAMOLLA, Lérida.

LA SEÑORA D. JOSEFA VENTURA DE ALVAREZ Neira falleció el día 24 de junio de 1890. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA MARIANA VAZIÁ Y CALERO TUDA DE D. CRISTOBAL VENTOSA Y SOLER falleció en Barcelona el 4 de junio de 1890. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA FELIPA FATIO Y LEMAIGRE HA FALLECIDO EL 3 DEL CORRIENTE DESPUES DE HABER RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN TEMPORADA DE 1890 ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO Orquesta y sexteto de la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigidos por los maestros Breton y Goñi. Conciertos y bailes diarios. Fiestas extraordinarias en el interior del edificio y en las terrazas y jardines. Café glacier, restaurant con cocina española y francesa a precio fijo y a la carta; gabinete de lectura y correspondencia con servicio telegráfico; teléfono; salas de baños y conversacion para señoras y caballeros; sala de esgrima; academia de baile, etc., etc.

HERNIAS RETENCION curacion radical con los privilegios inventos del especialista P. Ramon. (Braguero centrado regulador y oclisor-restrictivo). Se remiten a todas partes y se amoldan a todas construcciones. Únicos aprobados por la Real Academia de Medicina y Cirujia de Barcelona. Pídase el folleto, que se remite mediante dos sellos de 4 cént. Carmen, 84, 1.º Barcelona.

LA NUEVA SUIZA. ¿Queréis pasar el verano agradable y económicamente? Visitar Miraflores, pueblo incomparable por su clima y hermosura. Coche diario, Alcalá, 13. Para más detalles y alquilar casas, dirigirse al administrador del coche en Miraflores.

GRAN HOTEL MONDARIZ Con esta denominacion y desde 1.º de julio próximo quedará abierto al publico, en Mondariz, el Hotel establecido en la casa construida de nueva planta por el francés D. Emilio Gardin.

EL SEÑOR DON JUSTO SARABIA VALLE ha fallecido el día 3 del actual a las dos y media de su madrugada. R. I. P. Suos afligidos hijos D. Antonio, D. Justo, D. Jesús, D. Ventura y D. Leopoldo Sarabia y Pardo, hija política D.ª Lucía Lezcano, nietos y demás parientes, al participar á sus numerosos amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del corriente, á las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, paseo de Recoletos, 7, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

EL EXCMO. SEÑOR DON MELCHOR SANCHEZ DE TOCA MARQUÉS DE TOCA falleció el día 4 de julio de 1890. R. I. P. El funeral del décimo aniversario se celebra en Vergara, y todas las misas que se digan en este día en la iglesia de Nuestra Señora de la Visitacion (vulgo Salesas) de esta corte, y el día 5 en la de S. José, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, se aplicarán por el alma del difunto. La marquesa viuda, sus hijos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios al finado.

MEDIO DE GANAR EN BOLSA 2000 FRANCS POR MES CON 500 FRANCS O con Acciones ó Obligaciones cualesquiera Rentas francesas ó extranjeras. Para todos informes escribir al Señor DIRECTOR DEL MARCHÉ DE LA BOURSE, 26, rue des Martyrs, PARIS.

ENTIERROS A PLAZOS.—BARCO, 47. LA SEÑORA DOÑA FELIPA FATIO Y LEMAIGRE HA FALLECIDO EL 3 DEL CORRIENTE DESPUES DE HABER RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. Su director espiritual, sobrino y sobrinas, primos, sobrinos políticos y demás parientes, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el jueves 4, á las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, plaza de España, 3, hotel, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.